
1

ATA DA REUNIÃO PRESENCIAL/VIRTUAL DO CONSELHO ESTADUAL DE

SAÚDE

DATA: 6/03/2024

HORÁRIO: 14h

PRESENTES:

CONSELHEIROS TITULARES

Adriana Salum (Conselhos Reg. Área da Saúde)

Agostinho Luiz Schiochetti (Ass. De Aposentados e da Terceira Idade)

Alesandro Jorge Pickius (Sindicatos Profissionais Área da Saúde)

Aline Aparecida Maier (Trabalhadores Rurais)

Brás Vieira (FEHOESC)

Denilson Machado (Mov. LGBTT e de População de Rua)

Ernani Lange S. Thiago (Associações Profissionais Área da Saúde)

Fábio Gaudenzi de Faria (CES)

Gabriela Amarante (Ass. Port. Patologia e/ou Deficiência)

Helen Bunn Schmitt (Associações Profissionais Área da Saúde)

José Adelino Alves (Ass. De Moradores)

Liliane Kelen Miguel (MS)

Luiz Antônio da Silva (Sindicatos Profissionais Área da Saúde)

Manoela Vieira de Bona Schilikmann (SES)

Maria Aparecida Marcelino (Organizações Religiosas)

Maria Izabel Girotto (Trabalhadores Urbanos)

Marino Tessari (Conselhos Reg. Área da Saúde)

Sebastião Ferreira Nunes (Trabalhadores Urbanos)

CONSELHEIROS SUPLENTES

Ana Lúcia Pratts (Trabalhadores Rurais)

Carla de Oliveira (Ass. Port. Patologia e/ou Deficiência)

Gilberto Antônio Scussiato (Ass. De Aposentados e da Terceira Idade)

Marynez Terezinha Reibnitz (Associações Profissionais Área da Saúde)

DOCUMENTOS EXPEDIDOS/RECEBIDOS

Nota  Técnica  do  TCE/SC  nº  8/2024,  a  qual  assegura  o  cumprimento  da

exigência de apresentação da carteira de vacinação, em dia, na rede pública

de ensino, do aluno de até a18 anos;
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Ofício FEHOESC nº 14/2024, o qual solicita a apresentação ao CES, referente

às  ações  judiciais,  constando  os  respectivos  valores  que  determinaram  a

utilização de expressivos recursos. 

DESENVOLVIMENTO DOS TRABALHOS

A Reunião Ordinária  Virtual  do  Conselho Estadual  de  Saúde teve início  às

14h10min,  com  a  presença  dos  Conselheiros  acima  nominados  e  sob  a

coordenação do Presidente do CES, Agostinho Luiz Schiochetti.

ITEM I – SITUAÇÃO DA DENGUE NO ESTADO – SES;

A  apresentação  foi  feita  pelo  Diretor  de  Vigilância  Epidemiológica,  João

Augusto Brancher Funk e o Secretário Adjunto da SES, Diogo Demarqui Silva.

O Presidente do CES, Agostinho Luiz Schiochetti, disse que o CES enviará um

documento  ao  Ministério  da  Saúde  e  Conselho  Nacional  de  Saúde

questionando  o  número  de  Agentes  de  Endemias.  O  Conselheiro  Gilberto

Antônio Scussiato elogiou a comunicação oficial, de maneira clara e simples.

Disse que foi aprovado o plano de contingência, em seu Conselho Municipal de

Saúde. Falou da importância de mobilizar os CMS que ainda não o fizeram. O

Conselheiro Brás Vieira falou que a rede hospitalar está sentindo o drama da

lotação, em virtude da Dengue, e que Florianópolis não tem leito para atender

essa  demanda,  nos  hospitais  particulares.  O  Conselheiro  Ernani  Lange  S.

Thiago falou da importância de reforçar o tema comunicação, principalmente

quando se trata das zonas rurais.  O Conselheiro  Sebastião Ferreira  Nunes

disse se preocupar com índices de óbitos e casos de Dengue. Falou, que se foi

enviado 10 milhões, pelo MS, para subsidiar todos os Municípios do Estado, no

combate à Dengue, há mentiras por parte do Secretário Municipal de Saúde de

Laguna, que afirmou que não recebeu recurso para essa finalidade. E solicitou

à SES o número de agentes de endemias que estão à disposição do Estado e

Municípios. A Conselheira Gabriela Amarante falou da sua preocupação em o

Estado  afirmar  que  não  comprará  vacina  da  Dengue.  A Conselheira  Helen

Bunn  Schmitt  disse  que  o  COREN  recebe  todos  os  dias  denúncias  de

enfermeiros (as) e técnicos (as) de enfermagem, que estão sobrecarregados e

não  conseguem  nem  ir  ao  banheiro,  durante  o  trabalho.  Ressaltou  a

importância do  aumento no número da equipe mínima na PNAB,  porque a

Atenção  Primária  que  responde  a  todos  esses  problemas  vivenciados  no

Município.  O  Conselheiro  Ernani  Lange  S.  Thiago  disse  que  realmente  os
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protocolos  estão  sendo  alterados,  sobrecarregando  os  enfermeiros  (as)  e

técnicos (as) de enfermagem. O Secretário Adjunto de Saúde, Diogo Demarqui

Silva,  respondeu  que  o  Governador  sugeriu  o  trabalho  intersetorial,  e  com

relação ao manejo clínico, o repasse aos municípios está publicado na página

da SES, acredita que muitas vezes o município tem dificuldade de identificar o

repasse. Com relação aos profissionais de saúde, disse que há muitos casos

de assédios. Falou que há um novo organograma da SES, onde foi criada a

gerência de atenção psicossocial, e que concorda com o resgate dos Cerests e

da saúde do trabalhador. Respondeu que não há vacina da Dengue, mesmo

que a Secretaria quisesse comprar. E, em relação à Atenção Primária, falou

que o coofinanciamento foi de 22 milhões este ano, e que passará na CIB o

coofinanciamento para serviço residencial terapêutico.

ITEM 2 – INSTRUMENTOS PARA A ATUAÇÃO DO CONTROLE SOCIAL NA

GESTÃO DO SUS – SUPERINTENDÊNCIA DO MS;

A apresentação foi feita pela representante da Superintendência do Ministério

da Saúde, Liliane Miguel.  O Conselheiro Sebastião Ferreira Nunes disse se

preocupar,  pois,  desde  o  1ºRDQ  de  2023,  nada  foi  apresentado  ao  seu

Conselho Municipal de Saúde, nem o Relatório Anual de Gestão  e o Plano

Municipal de Saúde de 2022. O Presidente do CES, Agostinho Luiz Schiochetti,

agradeceu a apresentação e o material.

ITEM  III  –  CONFERÊNCIA ESTADUAL  DE  GESTÃO  DO  TRABALHO  E

EDUCAÇÃO  EM  SAÚDE  –  COMISSÃO  ORGANIZADORA  DA

CONFERÊNCIA.

O Coordenador Geral da 4ª Conferência Estadual de Gestão de Trabalho e

Educação na Saúde, Gilberto Antônio Scussiato, falou que a parceria entre o

CES e a gestão da SES e sua equipe técnica faz a diferença na construção da

4ª  CEGTES.  Disse  que  o  regulamento  da  conferência  será  apreciado  pelo

pleno na sessão de maio.  Falou  que será enviado o convite  à  Ministra  da

Saúde,  e  reforçou  o  convite  a  todos  conselheiros  para  participarem  da  4ª

CEGTES.

RELATO DE COMISSÕES

O Presidente e a Vice-Presidente do CES apresentaram o planejamento das

ações do CES, construído pela Mesa Diretora, que segue abaixo:
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-  Fortalecer  a  participação dos Conselheiros  nas etapas da 4ª  Conferência

Estadual de Gestão do Trabalho e da Educação na Saúde;

-  Aumentar  o  número  de  servidores  na  Secretaria  Executiva  do  CES,  no

mínimo 3 (três),  dentre eles, 1(um) Jornalista,  1 (um) Bacharel  de Direito e

1(um) profissional em  Tecnologia da Informação; 

- Aquisição de câmeras e dispositivos de som, e aplicativo de reuniões virtuais;

- Criar 2 (dois) grupos de whattsapp, um com os Conselheiros e outro com os

Presidentes  dos  Conselhos  Municipais  de  Saúde,  onde  somente  o

Administrador encaminha mensagens (prazo 30 dias);

- Incluir o CES/SC na divulgação de matérias de combate à Dengue;

- Solicitar o calendário de apresentações dos instrumentos de gestão ao CES

(prazo 30 dias);

- Agendar reunião da mesa diretora do CES com a Secretária de Estado da

Saúde, Carmen Emília Bonfá, a respeito da judicialização (prazo 30 dias). Após

a  leitura,  o  Presidente  colocou  em  apreciação,  todos  aprovaram.  O

Coordenador da Comissão Permanente de Acompanhamentos Orçamentários,

Alesandro  Jorge  Pickius  relatou  que  na  última  reunião  da  comissão  foram

apresentados os questionamentos do RAG 2023, onde foi solicitado à SES, por

meio do Ofício FEHOESC nº 14/2024, a apresentação ao CES, referente às

ações  judiciais,  constando  os  respectivos  valores  que  determinaram  a

utilização de expressivos recursos. O Conselheiro Sebastião Ferreira Nunes

relatou que houve um resgate de argentinos, em trabalho escravo, em São

Joaquim, e também a morte de um trabalhador da CELESC, que morreu de

choque elétrico. Solicitou que haja um planejamento do CES. E falou que a

CISTT solicitou um diagnóstico dos trabalhadores, pelo Cerest Estadual. Falou

que em 2025 haverá a 5ª Conferência Estadual de Saúde do Trabalhador e

Trabalhadora. A Conselheira Carla de Oliveira disse que os profissionais estão

doentes, e que é necessária uma atitude urgente, e quem sofre a população,

pois  desfalca  a  equipe  mínima,  que  já  é  insuficiente.  Informou que  dia  11

haverá a reinauguração do CAPSII Ponta do Coral, e Florianópolis. E solicitou

uma  agenda  para  a  Comissão  de  Saúde  Mental.  A Conselheira  Gabriela

Amarante disse que haverá dia 13/03, na Alesc, o 10° Fórum Catarinense de

Doenças Raras. O Conselheiro Ernani Lange S. Thiago disse que haverá, na

ACM,  um  evento  para  debater  a  judicialização.  O  Conselheiro  Brás  Vieira
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informou que haverá, no Hotel Magestic, nos dias 20 e 21 de março, Seminário

de Judicialização.

Nada mais havendo a tratar a Presidência da sessão encerrou a reunião e a

Secretaria do CES/SC lavrou a presente Ata.

Florianópolis, 6 de março de 2024.
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